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香港大學民意研究計劃

新澳門學社

《澳門市民對政制改革認知及取向調查》

調查結果

2012年4月13日

樣本資料

調查日期: 2-5/4/2012
總樣本: 506
調查方法: 透過訪問員以隨機電話訪問形式進行

訪問對象: 18歲或以上操粵語的澳門居民

整體回應比率: 70.3%
標準誤差: 少於 2.2% (在95%置信水平下為 +/-4.4%)

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 知道 238 47.0 47.0 47.0
2 不知道 (跳至Q5) 268 53.0 53.0 100.0
Total 506 100.0 100.0

Q2-Q4為只問自稱知道政制改革諮詢者, 基數=238

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 有 17 7.1 7.1 7.1
2 冇 221 92.9 92.9 100.0
Total 238 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 有 11 4.6 4.6 4.6
2 冇 227 95.4 95.4 100.0
Total 238 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 知道 151 63.4 63.4 63.4
2 不知道 87 36.6 36.6 100.0
Total 238 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
Q5至Q7, 然後Q8至Q11 249 49.2 49.2 49.2
Q8至Q11, 然後Q5至Q7 257 50.8 50.8 100.0
Total 506 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 贊成 220 43.5 43.5 43.5
2 反對 98 19.4 19.4 62.8
3 中立，沒有意見 122 24.1 24.1 87.0
4 唔知/難講 66 13.0 13.0 100.0
Total 506 100.0 100.0

Q1. 請問你知唔知道澳門政府依家做緊政制改革既諮詢？

 

Valid

Q2. 請問你有冇係今年一月政府做第一輪諮詢時俾過意見？

Valid

Q4. 請問你知唔知道政府在今年3月9日提出左兩個立法會政制改革既建議？

 

Valid

 

Valid

Q3. 請問你有冇參加今年一月政府舉辦既政制改革公眾諮詢會?

 

Q5. [問所有人] 有意見認為立法會既直選及間選議員應該同時增加兩席（即合共四席）。請問你贊成定反對呢個建議？

 

Valid

Q5至Q11之次序 (由電腦隨機排列)

 

Valid
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Q6-Q7為只問Q5中答贊成的受訪者, 基數=220

N Percent N Percent N Percent
220 100.0% 0 .0% 220 100.0%

N Percent
4 現有既社會服務、文化、教

育及體育界

98 24.4% 44.5%

2 現有既勞工界 83 20.7% 37.7%
6 新增既青年團體 70 17.5% 31.8%
5 新增既社區支援團體 44 11.0% 20.0%
7 新增既中產團體 42 10.5% 19.1%
3 現有既專業界 26 6.5% 11.8%
1 現有既工商、金融界 22 5.5% 10.0%
其他 (見下表) 3 .7% 1.4%
唔知/難講 13 3.2% 5.9%

401 100.0%

Frequency
吳國昌的團體 1
房屋 1
旅遊界 1
Total 3

N Percent N Percent N Percent
218 99.1% 2 .9% 220 100.0%

N Percent
4 要均衡參與 80 33.6% 36.7%
5 間選議員貢獻都很大 33 13.9% 15.1%
10 代表民意 15 6.3% 6.9%
1 保持政制穩定 13 5.5% 6.0%
2 唔想改得太快 10 4.2% 4.6%
6 澳門選民質素低，對直選無

信心

5 2.1% 2.3%

7 個人意見/感覺良好 4 1.7% 1.8%
8 較公平 3 1.3% 1.4%
3 怕得失中央 1 .4% .5%
9 要一人一票 1 .4% .5%
其他 (見下表) 12 5.0% 5.5%
唔知/難講 61 25.6% 28.0%

238 100.0%

Frequency
內部早已安派議席 1
由於自己係新增既青年團體青
年

1

由社團產生社團可以培育政治

人才,達到系統
1

立法好點 1
因為澳門市民好少遊行示威 1
政制較長遠,更全面 1
唔希望保持現狀 1
透明多些和市民的權利 1
對社會各方面都好 1
增加青年服務機會 1
澳門傳統 1
擴大選舉圈 1
Total 12

 
Cases

Valid Missing Total

Q6. 咁你認為應該增加邊兩個間選界別既議席？ (讀出首7個答案，次序由電腦隨機排列，最多可選兩項)

Missing Total

Total

Q6_others

 
Responses

Percent of Cases

 
Responses

Percent of Cases

 

Q7. 點解你贊成立法會增加間選議席？(不讀答案，可選多項)

 
Cases

Valid

 

Total

Q7_others
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Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 贊成 215 42.5 42.5 42.5
2 反對 107 21.1 21.1 63.6
3 中立，沒有意見 111 21.9 21.9 85.6
唔知/難講 73 14.4 14.4 100.0
Total 506 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 贊成 212 41.9 41.9 41.9
2 反對 119 23.5 23.5 65.4
3 中立，沒有意見 109 21.5 21.5 87.0
唔知/難講 66 13.0 13.0 100.0
Total 506 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 委任議席 65 30.7 30.7 30.7
2 間選議席 13 6.1 6.1 36.8
3 兩者同時減少 111 52.4 52.4 89.2
唔知/難講 23 10.8 10.8 100.0
Total 212 100.0 100.0

Frequency Percent
只有Q8 贊成 70 13.8
只有Q9 贊成 67 13.2
Q8 及Q9 都贊成 145 28.7
其他 224 44.3
Total 506 100.0

N Percent N Percent N Percent
273 96.8% 9 3.2% 282 100.0%

N Percent
1 非直選議員無代表性 99 28.4% 36.3%
5 非直選議員唔洗向市民負責 43 12.3% 15.8%
4 非直選議員無得選 36 10.3% 13.2%
6 澳門選民質素不斷提高，對

直選有信心

23 6.6% 8.4%

2 非直選議員唔係監察政府 20 5.7% 7.3%
3 非直選議員懶惰 8 2.3% 2.9%
8 要一人一票 8 2.3% 2.9%
7 直選比較公平 5 1.4% 1.8%
無特別原因/ 不需要 12 3.4% 4.4%
其他 (見下表) 8 2.3% 2.9%
唔知/難講 87 24.9% 31.9%

349 100.0%

Frequency
太多社會問題 如貧富懸殊 1
因為一位議員代表多個團體,分
不清所屬團體

1

因為需要進步 1
直選唔使被操控 1
非直選議員人數太多 1
期望非直選議員替市民多發聲 1

感覺得官高勾結 1
維持立法意見平衡市民意識未
到水平

1

Total 8

Q8+Q9
 

Q8. [問所有人] 請問你贊成定反對立法會「只增加直選議員，非直選議員則維持現狀」？

 

Q10. （只問Q9中答贊成的受訪者, 基數=212）咁你認為應該減少非直選議員中既委任議員、間選議員，定係兩樣同時

減少？

 

Valid

Valid

Q9. 咁你又贊成定反對立法會「增加直選議員，同時減少非直選議員」？

 

Valid

 
Cases

Valid Missing Total

Valid

Q11.（只問Q8或Q9中答贊成的受訪者, 基數=282）點解你唔贊成增加非直選議席？(不讀答案，可選多項)

Total

Q11_others

 
Responses

Percent of Cases
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被訪者背景資料

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 男 208 41.1 41.1 41.1
2 女 298 58.9 58.9 100.0
Total 506 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
18至24歲 91 18.0 18.2 18.2
25至34歲 70 13.8 14.0 32.2
35至44歲 76 15.0 15.2 47.4
45至54歲 138 27.3 27.6 75.0
55至64歲 79 15.6 15.8 90.8
65 歲或以上 46 9.1 9.2 100.0
Total 500 98.8 100.0

Missing 拒答 6 1.2
506 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 小學或以下 99 19.6 19.7 19.7
2 初中程度（中三） 124 24.5 24.7 44.4
3 高中程度（中六） 130 25.7 25.9 70.3
4 大學本科畢業 132 26.1 26.3 96.6
5 碩士或以上 17 3.4 3.4 100.0
Total 502 99.2 100.0

Missing 拒答 4 .8
506 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
1 經理, 行政及專業人員 90 17.8 18.0 18.0
2 技術工人 45 8.9 9.0 26.9
3 非技術工人 75 14.8 15.0 41.9
4 白領人士 71 14.0 14.2 56.1
5 學生 57 11.3 11.4 67.5
6 家庭主婦 64 12.6 12.8 80.2
7 其他 99 19.6 19.8 100.0
Total 501 99.0 100.0

Missing 拒答 5 1.0
506 100.0

Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent
沒有任何收入 135 26.7 27.3 27.3
$10,000 或以下 134 26.5 27.1 54.3
$10,001 至 $20,000 147 29.1 29.7 84.0
$20,001 至$30,000 44 8.7 8.9 92.9
$30,000 以上 25 4.9 5.1 98.0
收入不定 10 2.0 2.0 100.0
Total 495 97.8 100.0

Missing 拒答 11 2.2
506 100.0

Valid

[DM2] 受訪者年齡

 

Valid

[DM1] 性別

 

[DM5] 每月個人收入

 

Valid

Total

Total

[DM4] 職業

 

Valid

Total

Total

[DM3] 教育程度

 

Valid
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